Enterprises Report企业报道





河南华英公司产品 亮相第二十五届 中国中部农博会

11月15日至19日,第二十五届中国中部 农博会在湖南长沙举行。本届博览会吸引了22 个省市自治区组织的几千家农副产品厂家参 展,另外还有15个国家的65家企业前来"蹭热 度",带来了具有异国风情的农副产品。

河南华英公司产品在河南展厅左边入口信 阳市展位展陈,吸引了过往观众参观了解,业务 咨询人员接连不断, 部分观众对华英产品耳熟 能详,展出的新品也深受广大参展观众喜爱。

"华英产品在常德有分公司吗?"两位常德 的参展观众将展出产品几乎挨个问了一遍,拿 着撕烤官烤鸭腿爱不释手,有代理华英产品的 想法,经沟通介绍后两人才开心地离去。

华英公司代表河南畜禽食品企业展出的华 英熟食产品、鸭一优预制菜品; 撕烤官休闲食 品、五香鸭、麻油鸭;鸭血、鸭血粉丝等产品,以 其精美的包装、美味的口感、响亮的品牌赢得了 参展观众的青睐,再一次显示出享誉世界鸭肉 品牌的强大魅力。 (本报记者 李代广)



● 图为该公司邀请厂家技术人员为职工现场传 授锚杆机操作技能

山东能源唐口煤业: "大兵小将"聚一堂 "操作宝典"提技能

"注油器使用前一定要加润滑油,如果缺油 空转容易造成锚杆机轴承损坏,壳体磨损,缩短 使用寿命。"

"现场打钻遇到硬岩的时候,一定要抓紧把 手,实在打不动要降低气流二次缓冲,防止反扭 矩力过大导致把手甩飞伤人。"

近日, 山东能源鲁西矿业唐口煤业组织采 掘、巷修工区近80名管理人员、班组长、支护工 齐聚一堂,邀请锚杆机厂家专业技术人员,举办 了一场别开生面的大讲堂。他们以"锚杆机安全 标准作业"为主题,围绕锚杆机的构造及自身特 点、维护与安全操作、动态应急等内容进行授 课,并结合现场实际就锚杆机安全高效使用开 展研讨交流。

"举办此次讲堂是为了认真落实鲁西矿业 人才培养工作部署,践行想复杂、干简单工作理 念的具体实践,将有效杜绝或减少锚杆机操作 不当等不安全行为,建强高素质掘进人才队伍, 促进采掘、巷修工区岗位职工安全操作、高效施 工。"该公司安全培训中心主任李振中介绍。讲 堂分三个环节,分别为课程精讲、现场互动与点 评总结。在互动环节,管理人员及岗位职工结合 现场施工中遇到的问题和解决方法,与厂家进 行了充分交流,学思践悟、巩固提升,在思想碰 撞中迸发智慧的火花,着力破解安全作业中的 "疑难杂症"。

在此基础上,该公司安全培训中心对梳理 出的21条常见问题,——给出风险防范措施和 改进意见,并着手制作锚杆机安全标准操作文 案,拍摄锚杆机安全标准作业视频,发放至采 掘、巷修工区进一步学习巩固。

"通过此次学习,不仅开阔了视野,还提升 了管理能力和安全标准操作技能,回去后我要 把所学所得与班组工友分享, 推动班组又好又 快安全施工。"综掘二区安全班长张刚说。

(张超 侯化成 王启申)

"老赛道"赛出新成绩

中铁二十三局东阳高速项目精细化管理纪实

■ 李亚萍

"通过精细化管理,我们已提前两个月 完成产值目标,效益可观。"这句底气十足的 话,出自中铁二十三局东阿至阳谷高速公路 TJ1 标段项目经理周世一之口。今年 38 岁的 周世一长着一张娃娃脸,脸上洋溢着蓬勃的

东阿至阳谷高速公路项目是山东省"十 四五"综合交通运输发展规划的重点项目, 也是聊城历史上投资最大的单体工程项目, 路线全长 58.55 公里。中铁二十三局承建的 是东阳高速 TJ1 标段,土建工程长 16 公里, 路面工程长29公里,建设工期36个月,包 含路基、路面、桥涵、交叉工程、排水、防护等 工程,占全线合同额的34%。

经历过青临高速、东昌高速、莆炎高速 成绵苍巴高速的历练,面对路基和路面工程 这"熟悉的赛道",首次担任项目经理的周世 一早已胸有成竹,第一时间看到了"问题的 关键"——土源。

土方"博弈",拿下主动权

通过项目前期的介入和分析,周世一认 识到"土方将是项目建设的重中之重",于 是,项目伊始他便组织项目团队为"土源"四 处奔走。16公里的路基土建,土方的需求量 高达 405 万方。405 万方土,能装满 27 万辆 载重 15 立方米的卡车。实践也证明了他的 ——"解决了土方问题,项目就成功了

为了能找到运距短、价格低的土源,周 世一和项目团队四处奔走,在了解到已经有 人提前拍下不少土源、正抬价待售等着项目 部上门洽谈的时候,周世一立刻意识到了问 题的严重性,一场艰难的博弈开始了。

距离项目 10 公里的土场,运距近、土源 好,是项目施工最理想的土源,奈何双方多 次沟通,对方价格居高不下,丝毫没有协商

的余地。为了尽快拿下土源,也为了防止一 条路走到黑,项目部一方面积极联合临近标 段跟对方协商,一方面另辟蹊径、多方打听, 寻找其他土源。

功夫不负有心人,最终他们在地方政府 的帮助下,找到了价格合适的100万方土 源。"这个土源是跟对方博弈的突破口,我们 跟商家协调,一次性全部买下来,自己组织 运输,让工地先动起来。给手握土源准备抬 价的人一点压力。"周世一说。

果不其然,当"半挂"运输车开始热火朝 天运土后,对方开始坐不住了,生怕几百万方 的土源砸在手里,于是主动降价出售。这时, 项目部才正式占据这场博弈的上风,拿到了 土方价格的"主导权",结束了双方的博弈。

那段时间,项目团队一方面要使出浑身 解数四处寻土,一方面又要不露声色地跟土 源方"斗智斗勇"。谈起这段经历,周世一有 感慨也有满满的成就感:"干项目也得讲兵

临建规划,细到"头发丝"

解决了土方这个"关键问题的关键环 节"后,在梁场、拌和站、驻地、水稳站等临建 项目的规划和建设上,东阳项目团队将项目 精细化管理发挥到了极致。

驻地选择既要方便施工生产,又满足职 工工作生活的需求。多方打听后,一个旧厂 房进入了他们的视野。"这里原来是一个旧 厂,场地大、房屋、食堂、篮球场一应俱全,离 施工现场也只有2公里,连家具都有现成 的。"项目书记林永伟对驻地的选择非常满 意,"关键租金也很便宜。"

这个项目精细化管理细到头发丝了。拌 和站路面的硬化工程是临建规划的一环,为 "精打细算",他们对生活区与运输区域的路 面进行了差异性硬化。总之,临建主打一个 简约实用,既要满足需求,又不铺张浪费。

在梁场的建设上,为了减少临建成本,



●周世一(左三)带领的项目团队在劳动竞赛上受到表彰

梁场的规划设计根据施工需要,直接选在了 红线范围内的路基上。光这一项,能节省临 时征地费用40万元。此外在实际建设中,梁 场相比原有规划又砍掉了4排存梁台座,这 对施工组织、施工配合都提出很高的要求, 但他们靠着严密的施工组织和团队配合,圆 满完成了梁片的生产任务。

科学组织,打出"漂亮仗"

"因为存梁区少,倒逼我们必须做好产 梁、存梁、架梁的工序衔接。"关于如何通过 施工组织实现效率的最大化,周世一侃侃而

不同规格、不同位置、不同架设时间的 梁片在梁场负责人的调度下有条不紊地生 产着,原本梁场面积不足的"痛点"却成了加 快现场施工的"推手"。

"先产先架,梁场的面积有限,必须尽快 把梁架出去。"详细严密的架梁计划容不得 现场进度有丝毫放松,为防止出现"多米诺 骨牌"式的进度滞后,现场副经理与梁场负 责人密切协作,共同建立了"产梁与现场施 工同步,完工即架梁"的高效产梁架梁模式。 这样既节约了存梁区,又减少了倒梁的费 用,每片梁的倒运费用是 2000 元,光是倒梁 费就能节省40万元。前方现场与后方梁场 "严丝合缝"地配合,项目全面避免了梁片倒 运的"窘境"。

此外,他们从备料、加工以及施工组织 等项目的各个方面实施项目精细化管理:做 好施工组织,提前谋划、倒排工期,减少冬季 施工;分析材料价格走势,在低价时进行石 料、钢筋等的集约化采购;严格材料的收发 料手续,杜绝多领冒领;对砼浇筑用量进行 动态掌握,精细到每一方;对混凝土、水稳料 等每日进行节超分析,及时发现问题,杜绝 跑冒滴漏;生活区人走灯灭……"总之,能省 的钱一分也不能多花。"周世一说道。

提前谋划、科学组织、精细管理、过程把 控,自进场以来,东阳项目抓实抓细施工现 场管理,全面保证了现场施工生产的快速推 进。11月5日提前16天完成梁板预制节点, 11月7日提前20天完成东阿南枢纽互通交 通导改节点,11 月 12 日提前 19 天完成现浇 梁施工节点……项目团队精细化管理成效 明显,实现了效益和进度的双丰收。

"山东省 2022—2023 年全省交通运输 重点工程劳动竞赛优胜单位"、东阳高速公 路"2023年度先进项目部""征迁协调先进单 位""劳动竞赛先进施工单位"……面对会议 室墙上满满当当的奖状、奖牌,周世一非常 自信地说:"能拿的奖我们都拿到手了。"据 悉,仅在业主组织的 2023 年度总结表彰会 上,项目就获得了多项团队荣誉和个人荣 誉,拿到奖金 27.7 万元,占参评施工单位奖 金总额的 60.8%。

首次担任项目经理就取得如此成绩和 荣誉,周世一踌躇满志却不敢有丝毫懈怠, 他认真地说:"在行业大背景下,我们更要通 过精细化管理拿出成绩、干出精品,才能赢 得口碑、赢得效益,在激烈竞争中杀出一条 '阳光大道'。"

顾天廷:砥砺奋进卓越途

在全球化浪潮奔腾不息的时代背景下, 国际港口工程领域犹如一片广袤且充满无 限潜力的浩瀚海洋。在这片领域中,有一位 出类拔萃的杰出人物——顾天廷,他以超群 的远见,在国际港口工程领域这片浩瀚无垠 的海洋上,预见了充满挑战与机遇的前行之 路。他广袤的国际视野、扎实深厚的工程师 功底以及敢为人先的创新精神相互交织、完 美融合,刻画出了一条卓越的职业轨迹

顾天廷在求学阶段的积累,为其日后辉 煌的职业旅程筑牢了坚实且深厚的根基,成 为他在专业领域不断攀升、持续奋进的稳固 起点。起初,他踏入新侨学院,投身于机电一 体化专业,自此踏上了漫漫求知征程。仕以 段旅程中,他凭借着对知识的炽热渴求以及 自身持之以恒、坚韧不拔的不懈努力,逐步 熟练且精准地掌握了机电领域中那些错综 复杂、关键核心的技能要诀,犹如一位技艺 精湛的工匠,精心雕琢着自己的专业素养。 随后,他又毅然迈进上海理工大学的神圣殿 堂,潜心钻研工商管理专业。这一段宝贵的 学习经历,引领他踏入了商业与管理广袤深 邃的世界。由此,他得以超脱于单一技术层 面的局限,站在一个更为宏观辽阔、高瞻远 瞩的全新视角,全方位、多层次地审视工程 行业的整体格局与发展脉络,为其职业生涯

后续的发展进程源源不断地注入了蓬勃盎 然、活力四射的崭新动力源泉,使其在面对 各种复杂局面与挑战时能够游刃有余。

顾天廷在上海振华重工集团股份有限 公司(以下简称"振华重工")的工作经历无 疑是一段极具分量的奋斗篇章。自 2008 年 7 月起,他先后勇挑售后经理、项目经理兼海 外大客户经理等重担,在这一系列岗位的进 阶历程中,他犹如一名探索者,从售后工作 的局部着眼,逐步拓展至项目管理与海外市 场开拓的宏观视野,逐渐获取了对国际港口 工程由表及里、全方位、深层次且细致入微 的透彻洞察,淋漓尽致地展现出其超凡出众

在日常繁杂而又关键的工作实践中,顾 大娃始终如一地秉持看上桂帅所特有的蹈 实沉稳与专注执着。不论是遭遇复杂棘手、 令人头疼不已的起重机设备故障维修困境, 还是置身于项目现场那紧张忙碌、分秒必争 的安装调试工作场景之中,他皆能凭借其精 湛的机电技术,有条不紊地确保每一个工作 环节精准无误、毫无偏差。他不畏艰辛,常年 深入施工现场,以一种近乎严苛、细致入微 的严谨态度,详尽地检查每个零部件的状 况,即便是那些极易被大多数人所忽视的细 微瑕疵, 在他的眼中也绝无可能蒙混过关。 因为他内心深处知晓,在工程领域,任何一 个看似微不足道的微小疏忽,都极有可能成 为一颗隐藏的"定时炸弹",在后续的设备运 行过程中引发严重且难以预估的不良影响, 进而对整个项目的顺利推进构成巨大威胁。 正是这种严谨细致到极致的工作态度以及 高度负责、兢兢业业的职业精神,使得顾天 廷当之无愧地成为广大工程从业者心目中

由衷敬仰与学习的典范,他的事迹更是鞭策

着众多从业者在工程之路上砥砺前行。

值得一提的是,顾天廷热忱地投身于众 多国际项目之中,并且成果斐然。在加拿大 PSA 码头会议上,他与国际同行深度研讨进 度管理与交付细节,汲取先进经验。在荷兰 ETC 码头研讨会中,他和顶尖专家交流,拓 宽码头工程视野。在英国利物浦自动化起重 机研讨会上,他积极参与自动化技术应用讨 论,洞察前沿趋势。而在比利时安特卫普起 重机震动研讨会上,他与专家剖析问题并提 出方案,彰显了专业深度广度。此外,他还在 美国洛杉矶 APMT 港口起重机研讨会上,对 制造工艺与安全保障贡献了独到的见解,丰

顾天廷不仅是勇敢的创新者,更是一位 实干家。多年来,他不断地把在国际项目中 的所学所感,与实际工作紧密融合,探寻出 一条针对国际港口领域的创新管理与技术 路径。面对海外客户多样、严苛的需求,他也 能够凭着丰富的经验与创新思维,快速精准 地制定出创新可行的方案, 既满足了客户,

富了自身的技术储备。



又为振华重工在国际市场赢得了口碑与商 机,助力公司迈向国际前沿。

现在, 顾天廷已经凭借其独特的国际视 野、实干精神与创新才能,在振华重工的发 展历程中留下深刻印记,他自身更是成为港 口工程行业的标杆典范人物。他的事迹被广 为传颂,不断激励着有志者,在全球化背景 下,秉持开放的态度学习国际经验、勇于创 新突破,为国家港口工程事业的不断发展壮 大奋力拼搏,立志共铸行业辉煌。

谱写房地产新篇章 高振江:稳中求进

近年来,随着"优化城市更新、推进旧城 改造"的利好政策,一些敏锐的企业家凭借 独到的眼光和卓越的领导力,找到了新的突 破口,并实现了企业的稳步发展。安阳市永 正置业有限公司执行董事高振江,正是其中 的佼佼者。他凭借前瞻的远见和优秀的领导 力,带领永正集团在短短几年内取得了令人 瞩目的成就。

高振江毕业于河南大学房地产开发专 业,后来,又在河南大学深造,取得生态环境 研究生学历。他的求学之路为日后在房地产 领域的深耕奠定了坚实的理论基础。2004 年,高振江正式进入房地产行业,凭借出色 的营销和管理能力,迅速崭露头角。他在安 阳世纪名城项目担任销售部经理时,以精准 的营销策略推动项目在短时间内大卖,为自 己在业内赢得了良好的口碑。

凭借在多个大型项目中积累的丰富经

验,高振江逐步从职业经理人转型为企业 投资人。2013年,他独立投资开发了汤阴 印象翠微项目,这是一个老城商业区的旧 厂改造项目。在高振江的精准市场分析和 巧妙规划下,该项目一经推出便受到市场 的高度认可,并在开盘当月即售罄。2016 年,高振江凭借多年在房地产行业的经验 和敏锐的市场判断,迅速在安阳市崇文大 道拿下一块优质地块,并在2017年与河南 建业集团达成战略合作,融入生态理念, 开发了汤阴建业春天里项目。该项目总建 筑面积13万平方米,以新亚洲风格的洋 房、小高层和高层住宅为特色,通过合理 规划、创新设计和绿色建材的应用,在 2018年开盘时即取得销售额过亿的骄人 成绩,成功获得"最佳楼盘设计奖"。这一 系列的成功不仅展示了高振江独有的市场 战略眼光, 更奠定了他在绿色地产领域的 优势地位。

作为永正集团董事长,高振江深知企业 要想在竞争中脱颖而出,必须以高质量和创 新为驱动力。他不断引进先进的绿色建筑设 计理念,并与河南建业集团建立长期战略合 作关系。通过这次合作,他不仅成功开发了 汤阴建业春天里项目,还进一步带领公司拓 展至多个高端项目,如春天里上院、建业花 园里项目等。这些项目均以优质的建筑品质

和完善的配套设施赢得了客户的高度评价, 其中建业花园里项目更是在 2020 年获得了 "建筑工程质量标准化示范工地"称号。除了 在本地市场深耕细作,高振江还将目光投向 了更广阔的市场。2020年,他带领永正集团 进军海南市场,与中原建业集团合作,开发 了海南建业花园里项目。这个项目以康养美 居为定位,凭借优美的环境、现代化的设计 和高标准的施工质量,迅速获得市场的青 睐。项目完美融合了度假和居住功能,成为 当地康养地产的典范。

身为绿色地产领域的杰出人物,高振江 本人也因其卓越的贡献而屡获殊荣。他先后 获得"生态人居创新个人""安阳市出彩地产 人""河南省十佳地产经理人"等多项荣誉称 号。这些荣誉不仅是对他个人成就的肯定, 更是对永正集团整体实力的高度认可。如 今,永正集团已成为安阳市房地产行业的标 杆企业,在市场中赢得了广泛的口碑和客户 的信赖。

高振江的成功轨迹,是坚韧与智慧交融 的典范。他以身作则,深刻诠释了唯有持续 创新、勇于攀登,方能在日新月异的市场洪 流中稳舵前行的真理。相信在他的领导下, 永正集团将继续书写更加辉煌的篇章,为城 市建设和行业进步源源不断地注入新鲜活 力与强劲动力。

河南油田沙雅分部为设备"添衣加袄"



河南油田采油二厂沙雅分部有组 织、有计划地对井站的管线、井口设施 等进行摸底排查,现场核定冬防保温 工作量,"量身定制"各站点运行的冬 防措施,提前开展冬防保温工作,给管 线、采油树、仪表等穿上"冬装",让每 寸管线、每台设备及零部件都能安全 过冬。图为11月13日,沙雅分部顺北 5-5 井场上,班长刘江(左)与高波正在 对注气井进行包裹管线。

李爱国 胡强 摄影报道